

# 2019年度慢性病待遇资格申请开始

本报荣成10月15日讯(马晓燕 邹秀君)日前,2019年度荣成市居民普通门诊慢性病待遇资格申请正式开始。符合条件且有申请意愿的居民,可携带相关证件、材料及时到定点医疗机构进行申请。

居民普通门诊慢性病待遇资格于每年第四季度申请,经鉴定患普通门诊慢性病的,符合规定的医疗费用,起付标准为100元,起付标准以上的费用,支付比例为60%。其中,按照一档标准缴费的,年度最高支付限额为500元;按照二

档标准缴费的,年度最高支付限额为1000元。

病种包括以下63种:冠心病,肺心病,脑出血及脑梗塞恢复期,椎-基底动脉供血不足,高血压病,类风湿病,糖尿病患者非胰岛素治疗,甲状腺机能亢进,甲状腺机能减退,肥厚性心肌病,血小板减少性紫癜,过敏性紫癜,先天性心脏病,风湿性心脏瓣膜病,心脏手术后抗凝治疗,癫痫,精神病(含抑郁症),慢性肾功能不全,慢性肾炎,肾病综合

症,慢性肺纤维化,慢性支气管炎,支气管哮喘,痛风,结石病,慢性结肠炎,胃及十二指肠溃疡,前列腺肥大,慢性前列腺炎,慢性盆腔炎,慢性附件炎,更年期综合症,股骨头缺血性坏死,肢端坏疽,创伤性关节炎,颈椎病,腰椎间盘突出症,银屑病,白癜风,帕金森氏病,脑垂体瘤,进行性延髓麻痹,重症肌无力,柯兴氏综合症,神经性耳聋,尿崩症,原发性醛固酮增多症,原发性神经性肌萎缩,脑白质多发性硬化,骨髓异常增生综合症(MDS),真性红细胞增多症,原发性血小板增多症,溶血性贫血,骨髓纤维化,白塞氏病,皮肌炎,硬皮病,脂膜炎,结节性多动脉炎,慢性阻塞性肺疾病,干燥综合症,骨关节炎。

在此,市社保中心友情提示:请符合条件有申请意愿的居民携带身份证件、近期病历资料(包括详细的门诊病历或定点医疗机构盖章的住院病历复印件、相关检查报告单)、近期正面免冠1寸彩色照片2张、二级以上医院近期的诊断证明(高血压病和糖尿病患者非胰岛素治疗两个病种有乡镇以上医院的诊断证明即可)及时至定点医疗机构申请2019年度普通门诊慢性病待遇资格,以免错过申请时机。2018年度已经申请并且使用的居民无需重复申请,门诊慢性病待遇将自动顺延至下一年度;2018年度已经申请但未使用的,社保系统会在年度末将慢性病待遇自动终止,新的年度不再继续享受门诊慢性病待遇。



## 升级改造

10月10日、11日,荣成市供电公司对10千伏码头线线路、设备开展非停电升级改造工作,提升南部沿海供电水平。下一步,将以10千伏码头线改造为契机,对该线路所覆盖的农网台区同步进行治理升级

韩天凯 王晓燕 摄

## 驻荣高校新生 享我市居民医保待遇

本报荣成10月15日讯(马晓燕 孙玉辉)日前,两名驻荣高校新生因病住院,在社保中心的帮助下,两人参保并及时享受到了医疗费用报销的待遇。

哈尔滨理工大学荣成学院大一新生小李和小聂,9月初刚入学就因病急诊入院,费用无法报销,向市社保中心求助。市社保中心主动协调学校和医院,及时为其办理了参保手续,两名同学在治疗完毕后立即享受到了相关医疗费用报销的待遇。

驻荣高校2018年新生刚入学之时,市社保中心即积

极与哈尔滨理工大学荣成学院、威海海洋职业学院、威海技师学院联系对接,安排人员进驻高校宣传驻荣高校大学生参加居民医疗保险相关政策,讲解参保流程,指导高校相关工作人员组织学生参保,认真核对参保学生基本信息和缴费信息,确保信息准确,及时参保。

根据威海市统一政策,2018年9-12月大学生居民医保费为每人60元,高校新生只要缴纳医疗保险费,当月即可享受居民医保待遇。目前,高校新生参保整体工作已经完成,参保人数2238人,接收保费13万余元。



## 省专家组来荣考核评估病媒生物防制工作

本报荣成10月15日讯(通讯员 邹明霏)10月11日至12日,受山东省爱卫办委托,由省疾控中心病媒生物防制所所长王学军任组长的4人考核专家组来到荣成市,对荣成市病媒生物防制工作进行考核评估。专家组以听取汇报、查阅资料、现场检查、反馈会议的形式,严格按照《山东省病媒生物预防控制考核评估办法》等文件,对荣成市进行检查,全面掌握荣成市病媒生

物预防控制工作的开展情况,并指出存在的问题与不足。

11日下午至12日上午,考核组分为4个检查组,分别对城区内的餐饮店、饭店、宾馆、商场、超市、医院、农贸市场、食品加工、汽车站、建筑工地、机关、学校、企事业单位、居民小区、垃圾中转站、公共厕所、公园绿地、大中型水体等116个点位和场所,进行了全面细致的检查,并发现问题,现场予以指导。

11日晚,专家组还对2016至2018年荣成市部分单位病媒生物防制工作的相关材料进行审阅,并给予指导意见和建议。

12日下午,荣成市病媒生物防制工作省级检查情况反馈会议召开。会上,考核组对荣成市病媒生物防制工作给予了充分肯定。考核组还围绕农贸市场规范化建设、城中村建设等方面内容,对荣成市进一步做好病媒生物

防制工作,创建国家卫生城市提出了指导性建议和意见。

近年来,在省、市爱卫会的精心指导下,荣成市把病媒生物防制作为创建国家卫生城市、保障人民健康的一项重要工作内容,深入开展病媒生物孳生地清理和消杀活动,“四害”密度控制水平已达到国家标准。荣成市病媒生物防制工作虽然取得一些成绩,但还存在差距和不

足。荣成市将以此次考评为契机,加大工作力度,健全长效监管机制,进一步提高全市病媒生物防制工作水平。

下一步,荣成市将以此次考评为新的起点,严格按照专家组提出的意见和建议,对创建国家卫生城市和病媒生物防制工作,进行全面的动员和部署,进一步健全机制,举一反三,全力抓好整改落实,持之以恒做好巩固和提升工作。

## 速读

自全市创卫工作启动以来,经信局以营造广泛宣传、全民参与的浓厚氛围为重点,积极组织企业做好创卫各项工作。

刘萍萍

10月10日是“世界精神卫生日”。在第27个世界精神卫生日到来之际,石岛人民医院号召市民能够拥有健康心理,享受快乐人生。

袁翠英

在日前的“创卫伴我行,健康进万家”荣成创建国家卫生城市志愿活动启动仪式,荣成市卫生学校8名教职工全程参加志愿宣传活动,在活动现场发放宣传资料,传播医学健康知识。

谭明立

为提高医院机动护理人员应对突发紧急事件能力,建设高素质的机动护士队伍,增

## “冬令进补·膏方养生”正当时 进补很重要,但不要陷入误区

本报荣成10月15日讯(王金玲)近日,天气渐冷,到医院开膏方用以养生的市民多了起来,但进补膏方容易陷入误区,市民要注意了。

膏方又称膏滋,是以中医药理论为指导、辩证论治为基础,在大型复方汤剂的基础上,根据人的不同体质、不同临床表现而确立不同处方,经浓煎后掺入某些辅料而制成的一种稠厚状半流质或冻状剂型,属于中医常用丸、散、膏、丹、汤、酒、露、锭八大剂型之一,是一种具有高级营养滋补和治疗预防综合作用的中医传统剂型。每年入冬,是冬令进补的主要内容,也是中医治未病的重要方式之一,很多市民到中医院开膏方进补。

荣成市中医院威海市名中医专家、主任中医师、副院长高建忠介绍,虽然民众养生意识提高,很多人每年冬天都会进补膏方,但在认识方面还存在三个误区。一是,膏方买了就吃。膏类制剂要遵循中医临床用药辨证施治的原则,同时强调个体化给药处方,因人而异,针对性强,疗效显着。二是,膏方不只是滋补用,对调治慢性病也起作用,如:女性脏腑功能失调、气血阴阳失衡、肝肾不足、精血亏损、气虚脾弱、月经不调等症,此外在调理亚健康状态及治疗老年痴呆症、失眠等疾病方面有独特疗效。三是,既然膏方可治病,那就只吃膏方。膏方虽

好,但非万能,进补膏方的适应人群是有讲究的,如处于亚健康状态的中老年人,大病之后处于康复期的病人,需要抗衰老的人群以及患有慢性病处于稳定期的人群等。

高建忠副院长强调,膏方组成讲究中医辨证论治、因人而异。荣成市中医院作为全市唯一一家中医中药优势突出的医疗单位,通过优势的中医专家团队、道地中药、资深中药技师,每年都为民众提供着专业、精准的高品质膏方服务。今年,为了每张方剂更具有疗效,医院将特邀北京、上海等地知名中医专家来院坐诊指导,通过专业的中药技师科学、规范熬制,保证膏方质量。

强管理组织应对突发事件时的指挥协调能力,日前,荣成市中医院护理部组织开展了紧急情况下机动护士人力调配演练。

宋晓方 曲晓瑜

日前,荣成创建国家卫生城市志愿活动启动。石岛人民医院专家义诊团队在启动仪式现场为市民进行义诊活动,并接受常见病、慢性病的咨询,解答医学常识、健康知识。

袁翠英

正逢换季气温陡降,0-3岁的宝宝到底该怎么穿衣?专家提醒:不要过早过度添衣保暖,让宝宝有暴露于冷环境的机会,在逐渐变冷的环境中经过一段时间,促进身体的物质代谢而增加产热量,从而有效提高机体对气候变化。

谭明立